

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előzetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K —
1 évre	1 K 80 v.	1 évre	3 —
1 évre	3 . 60 v.	1 évre	6 —
1 évre	7 . 20 v.	1 évre	12 —

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
 Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 8 órakor.
 Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
 Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
 Egyes szárok szabadok a honlapnyomtatásért.

Eltemették

a véres utcai harcok három áldozatát. A sok ezernyi munkásság soha nem látott, illatos, piros rózsahegyet dobált össze szeretetének pünkösdi virágjaiból. Erős dereku, kemény arcu munkásférfiak könnyetői lett harmtos a rákoskereszturi temető minden fűszála, nyíló virága. Hatyina Sándor, Ristov Miklós, Rosta Gyula: eddig ismeretlen senkik, névtelen apró cseppek az emberiség zúgó tengerében. Ezentul mint vértanuk élnek ezrek hálás emlékezetében.

Ezt a nagyon szép pünkösdi temetést egy nagyon csunya, hétköznapian közönséges és a szándékot tekintve nagyon alávaló körülmény zavarta meg. A görög keleti vallású Ristov Miklós koporsójánál ott állt a gör. keleti lelkész, a református Rosta Gyulát elbucszuttatta a kálvinista tiszteletes, **csupán a rom. kath. Hatyina Sándor temetéséhez nem engedték oda a szociáldemokrata vezérek a**

kath. egyház szolgáját. Mind-egyik koporsónál felhangzott az imádság, csak a kath. vallásu halottat kellett **sintérmódra** elföldelni.

A vezér-urak hűek maradtak magukhoz az elesettek temetésének megrázó órájában is. Ők, akik barrikádokra állítják a mi szegény, keresztény testvéreinket, maguk pedig elbujnak; ők, a kik a munkásbiztosítónál miniszteri javadalnakat élveznek és a tömegnyomorúságból pompás jólétben élnek: ezt a szomorú alkalmat is kihasználták s üzletszerűen értékesítették a kath. egyház ellen érzett gyűlöletük bevételi lapján.

Szegény Hatyina Sándor, nemcsak életemben gyűlölték benned azt, hogy te a kath. egyház gyermeke vagy: még halálodban is lakolnod kellett a te vezéreidről. Jó volt a pártadó, mit kiverjétekezél. jó volt a vér, melyet vezéreid mandátuméhségeért az utca kövére hullattál, de még halálodban sem bocsájtatik meg neked, hogy keresztény katolikus voltál.

Es ti munkások, küzködő keresztény testvérek, kik a jobb-lét reményében oda álltatok a vörös lobogó alá, értsétek meg végre, hogy ott minden vallás tiszteletben részesül, csak a tietek számára nincs pardon. Még koporsótok felett sem lesz megbocsájtva, hogy ti katolikusok vagytok.

Bokány. Halhatatlanságról szavalt Hatyina Sándor koporsójánál. Halhatatlanságról, melynek hitét oly gaz szemérmelenséggel iparkodnak ő és társai kitépni a szegény clámitottak lelkéből.

A szép, virágos, könnyes pünkösdi temetést elcsufította a vezérurak vallásgyűlölete. Szokásuk szerint lekopték anynyi millió munkásnak vallási meggyőződését. — Ugyan meddig tűrik ezt a mi keresztény véreink? Mikor dörgöl oda a gaz vigéceknek, hogy a munkásérdek nem követeli a kath. vallás megtagadását és gunyolását? Mikor lesz az ő tiltakozásuk oly viharos, oly féltelmes, hogy oduikba bujjanak rémületükben az ő testük-lel-

kük kizsákmányolói, mint-ahogy elbujtak, mikor az első revolverlövés elhangzott Budapest utcáin.

Megdobált automobil.

Megsebesült grófné.

A falusi iskolakerülő gyermeknek pár éve a szórtalozási terület nagyon kibővült. Tudvalevő dolog, hogy nemcsak az utcán kóborló kutyák, hanem különösen a száguldó biciklik és kocsiállandó céltáblái a falu kurtaszoknyás és pörgelapós csemétéinek. Ebből a régi, bevett szokásból úgy látszik nem akarnak engedni Pákozdon se, amint az alábbi eset tanúsítja.

F. hó. 23-án d. e. Budapest-ról Polgárdi felé tartott egy automobil melyben gróf Batyányi Lajosné ült. A Pákozdi hasemiféle baleset nem történt, nem bent a faluban kellemetlen incidens érte az automobilon ülő Batyányi grófnét. A falu közepén egyszerre csak egy

Egy kedves könyvről.

— A Fejérmegyei Napló eredeti tárcája. —

Pár héttel ezelőtt olvastam dr. Vass Józsefnek, a pesti Szent Imre kollégium igazgatójának meglehangú kritikáját Poos Rezső mártírtanemetei plebánus könyvéről, az **Életbátorságról**. Nem vagyok idegen az újságírás terén, ismerem a redakciók titkait s azt is tudom, hogy jóbarátok könyveit nemcsak odaát, a túlioldalon, de nálunk, a keresztény sajtóban is, ha nem is az igazság rovására, de mindenesetre jóakarattal szokták megbírálni.

Mégis érdekelttem a Szent István Társulat kiadásában megjelent kis könyv iránt, nemcsak azért, mert tudom, hogy az én Vass barátom szavának mindig súlya van, de azért is, mert ez a könyv az **életéről** szól. Az élet pedig engem nagyon érdekel, nemcsak magamért, de s főleg azért is, mert hivatásom, hogy mások, sokak életét irányítsam.

Mikor az **Életbátorságot** elolvastam, rögtön tollat akartam fogni, hogy szerzőjének legalább pár sor-

ban gratuláljak. Azután abban maradt. Jobb is így. Egy tárcát lelt belőle. Nem pótlása Vass József kritikájának, melyre az nem szorult, nem is csak reklám, melyért nem annyira a könyv fiatal írója, mint a közönség lehet hálás, hanem egy kis elmékedés az életéről.

Mikor vagy másfél évtizeddel ezelőtt először jártam hegyek, nagy hegyek között, véletlen szerencsém egy kedves öreg ur tartságába vezetett. Naphosszat velejárám, másztam a hegyeket, ereszkedtem le a völgyekbe. Sokat tanultam tőle. Mint aféle alföldi s hozzá fiatal embernek fogalmam sem volt a hegymászásról. Gyorslábú, türelmetlen turistának indultam, ki egyszerre fel akar jutni a tetőre s akkor épen ezért idővel elfogy a lélekzete. Az én jó utimasállom az-tán, mint aféle tapasztalt hegyvidék, szülőtte, meg-megszóltat a hátam mögött: Tisztelendő ur, ne olyan gyorsan; higgadtan, lassubb tempóban kell a hegyre mászni, mert aki nagyon siet, hamar kidől, a vidék szépségéből semmit sem

élvez és — könnyen szívbajt kap. Azóta megtanultam, hogy ez a jótanács az életben is elkel. Itt is, aki nem érti a módját, aki nem tartja meg a tempót, az robotoló napszámos lesz, hamarosan nem is hordja, de vonszolja az élet terhét, örömtelenül megy át az életben s idő előtt letörik.

S amint nézem figyelő szemmel az embereket, látom azt, hogy hovatovább mind kevesebb lesz az életet okosan, cőrtudatosan, derűten élni tudók száma; taposó malomban az élet legübbje, erőlködik, izzad öröm nélkül, cél nélkül, eredmény nélkül.

Azt mondják: a szociális kérdés mozgatja ma a világot. Elfogadom, de azt is látom, hogy az anyagi kultúra napjainkban az ő óriási fellendülése révén oly dominans szerephez jutott a szellemi, a lelki rovására s épen ezért a szociális kérdés is oly egyoldalú, ferde világításban áll ma a világ előtt, annyira **kenyérkérdéssé** lett, annyira bevonta az anyagiasság pora, szemetje, iszapja, hogy akárhogy oldódjék is meg, boldogságot nem fog hozni az emberiségnek.

Amíg a boldogság problémáját csak a fizetési rangfokozatok latolgatásával s követelésével akarjuk megoldani; amíg az élvezettől, a panis et circensistől mindent s a szenvedéstől semmit sem várunk; amíg a jelszó az lesz, hogy másokat — bocsánat a triviális hasonlatért — a vályutól eltaszítgáljunk: addig hiába várjuk, keressük, hajszoljuk a boldogságot. S amíg az élet ezer bajjára, megpróbáltatására szűlők és tanítók annyira nem készítik elő az ifjuságot, mint azt ma látjuk, addig mindig több és több lesz az élet hajótöröttjeinek a száma.

A multkor első áldozáskor történt. Ott álltam kűnn a templomajtóban. Az apró sereg vonult be, lelkében tele idealizmussal, nem, szent örömmel, vágyódással az ol-tár elé, az élet kenyéréhez. Egyszerre elótoppan egy néni a nézőtömegből, leteszi a tejes kannáját, belenyul a szoknyája zsebébe, ki-halasz belőle két kraiért s markába nyomja az egyik kis fiúnak e szavakkal: Ne Józsikám, végy magadna: rajta egy kiflit s edd meg az áldozás után, hogy ki ne dől hazáig!

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete,

ÁZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000563

CSAK RÖVID IDEIG!



Leszállított alkalmi árban kerülnek eladásra nagy mennyiségű férfi, női, gyermek bőr cipők, kalapok, sapkák, fehérneműk, érmék, úri női és divat cikkek.

Nádor-u. 2. a volt üzlethelyiségemben (mostani áruházammal szemben.)

Csak rövid ideig!

Megtéktetés vétel kényszer nélkül. Elárúsítás 8-12, 2-6.

Tisztelettel **KNAZOVITZKY BÉLA.**

A helyiség minden órán kiadó.

hatalmas kő repült a gyorsan rohanó automobil ablaka felé. A kő talált, az autó ablaka nagy csörömpöléssel betört s az elhajtott kő épen Bathyány Lajos grófnét arcán találta, a behulló üvegszilánkok pedig több helyen megbesbetítették a grófné arcát. Az automobil a durva támadásra rögtön megállt s a futni készülő tettest még idejekorán sikerült elfogni Molnár István pákozdi lakos 12 éves leányának személyében. A megdölgő leány sírva ismerte be tettét, mire átadták a községi elöljáróságnak. Bathyány Lajos grófné pedig Polgári kastélyába hajtatták, hol sérüléseit be-kötözték.

A hasonló faluhelyeken gyakran előforduló dobálások megakadályozására a főszolgabíróóság erélyes rendeletet fog kibocsájtani, hogy az ilyen durva és elítélendő inzultusoknak a különféle járműveken utazó közönség ki ne legyen téve. Nagyon helyes.

Gyilkosság Ercsiben.

Rövid idő alatt már a második gyilkosság hírért vesszük Ercsiből.

A falu egyik forgalmas utcáján vasárnap este nagy vértócsában halva találták Holenik Mihály ercsi legényt. A csendőrség megindította a nyomozást és megállapította, hogy a legényt verekedés közben egy cukorkagyári munkás szurta agyon.

Dr. Herz Oszkár kir. törvényszéki orvos hétfőn felboncolta a hullát és megállapította, hogy Holenik Mihálynak bal karján, a hónalj közelében egyetlen késszurással az ütőerét szurta át a gyilkos, így a halál elvérzés okozta.

A vízvezeték első áldozata, vagy a többmázsás bacillus?

A vízvezetéknek már megvan az első áldozata. Szomorú szenzáció, könnyeket fagyasztó baleset történt ma a reggeli órákban. Akkor történt, mikor a városi csordás nagy buzgalommal terelgette ki a legelőre a csordát. Búszkén lépkedett a csorda élén Szekesfehervár búszkesége: a csorda királya: a bika. Menetközben bizonyára a jövőben rendezendő legelőkérdésről morfondirozott, mikor a csorda egy átkelőhöz érkezett. Hanem a kétszarvu király nagyon elmerenghetett. Ment, mendégt s épen arról gondolkodott, hogy mi lesz a Wipler-féle szerződéssel, mikor ökelne nagyot pottyant, lohant, csöppent s egyszerre csak négy láb meredt az ének. A csorda többi állata nagy megilletődéssel nézték a búszke kétszarvu király vízbe-pottyánását. De mit tehettek egyebet, telefon nem volt a közelben s így a mentőket nem lehetett értesíteni, hát magukba fojtva szidták az építendő vízvezeték, melynek épen az érdemes

községi bika lett az első áldozata. Mint később értesültünk, illetékes körökben nagy megilletődéssel vették a szerencsétlenség hírére. Az áldozatnak kisebbfajta tüdőgyulladásos kívül remélhetőleg semmi baja sem lesz.

HIREK.

Naptár.

Május 29. Szerda.

R. Kath. - Pazzi M.

Prot. - Maxim.

Gör. - Todor.

Zsidó. —

Nap kel: 4 ó. 10. nyugszik 7 ó. 45.

Hold kel: 6 ó. 39. nyugszik 2 ó. 34.

A zirci apát városunkban.

Békefi Remig zirci apát tegnap délután több napi tartózkodásra városunkba érkezett, hogy a cistercita rendházban és gimnáziumban a szokásos apáti látogatást megtartsa.

— **Iskolaszéki ülés.** Iskolaszéki és városi bizottsági tagokból álló vegyes bizottságnak volt együttes ülése ma d. c. a városházán főleg az iskolák államosításának megbeszélésé céljából. A polgármester kiemelten ismertette az államosítás ügyét annak eredetétől mai állásáig, amidőn a közoktatásügyi miniszter megbízottjával folytatott tárgyalásokból kettős elvi álláspont szürodött le: az egyik az összes községi iskolák államosítása, másik a külterületen felállítandó iskolák államosítása és a város belterületén levők városi fenntartása az elérendő

legnagyobb államsegély megkeresése mellett. Polgármester megindította a vitát mindkét elvi álláspont megvitatására, melyben Czappay László iskolaszéki elnök, Tóth Arthur, Szirbex József, Miklós Géza, Csöppenszky Mihály az államsegély megszerzése mellett szóltak fel, Vermes Mihály, Krausz Zsigmond pedig a teljes államosítás sürgették. A vita eredményeképpen a gyűlés megbizta a polgármestert, hogy június 5-én Kácskovicz Mihály miniszteri kiküldöttel lehetőleg végeless államosításban állapodjék meg, ha azonban a közoktatási miniszter elvi állásfoglalásából kis folyólag lehetetlen volna, úgy a külterület számára Állami iskolák mellett harcoljon, a város területén levő iskolák számára pedig lehetőleg nagy államsegélyt eszközöljön ki. A hosszú vita következtében a tárgysorozat többi pontjaira nem került a sor, azok megvitatására június 1-én, szombat d. u. 3 óra körül újabb üléssel az iskolaszék.

— **Ván diákok.** Kedves és benyújtott ünnepet ülték azok a vén diákok, a kik 20 év előtt a főgimnáziumban érettségi vizgálato: tettek. Szombaton este ismétlési estélyre jöttek össze a Fekete Sas étteremben. Piros pünkösdi vasárnapján reggel 9 óra körül Kapitány Gyula sár-szentmikiósi plébános hálaadó istentiszteletet tartott a találkozó sikereit s megemlékezett az elhunyt osztálytársokról. Azután a főgimnáziumban tettek látogatást, elsősorban Zalai Mihály igazgatónál, majd Czappay László dr.-nál, egyetlen itt működő volt tanárknál. Azután meglátogatták Székely Nándor volt hírlapíró sírját, a hol Varga János főerdész tartott igen szép be-

No, gondoltam magamban, jó hogy Boszniát annektáluk már, mert ebből a kis polgártársból is fura katona lesz, mire megnő.

Nézem ifjuságunkat, ezt a törtető, agyonhajszolt magoló ifju embertömeget; hallgatom a gyermekek jövőjét tervezgető, rajzolgató, egyengető szülőket, amint sírnak vagy nevetnek úgy félév végén, mikor a bizonyítvány a kezükbe kerül; olvasom az újságokból sokszor nagyon ifju emberek ézelegős modern írását, melynek minden sora a vágytól csepeg, a piszkos szenvedélyek ódját zengi, az érzéki mámort, mint az élet egyetlen, igazi örömet magasztalja, kivánja és ajánlja; azután olvasom nap-nap után a sok fiatal öngyilkos szomorú történetét, kik közül a Rotschildok sem hiányoznak: s konstatiálom, ogy igaza van Gárdonyi Gézának,

aki egyik multkori tárcájában azt írta, hogy a boldogság a szívből van és nem a zsebből, mert ha a zsebből volna, nem azt mondanánk, hogy: egy korona, tíz korona, száz korona, hanem: egy boldogság, tíz boldogság, száz boldogság. Konstatiálom, hogy igaza van az **Élelábtor-ság** szerzőjének, mikor azt mondja, hogy az élet csontos öklü, kemény legény, mely fellöki azt, aki vele enyegni akar.

Mivel pedig a mai emberiség valóban csak enyegni akar az étellel s nem átküzdeni azt; s mivel a mai ifjuság, főleg a családi otthonban, alig kap oktatást az önfegyelmzésről, mint az élet napszámáról, a szenvedésről, mint a nagy, erős lelkek tisztítóüzéréről, a lemondani-tudásról, mint az élet boldogságának alapjáról: azért ajánlom én Poós Rezső könyvét szülőik és ne-

velőiknek, ifjak és öregeknek, soknyomatékkal és szeretettel.

Mikor elolvastam, nagy elégedetten megdörögöltem a kezemet s azt mondtam: jól van, ez kell nekünk! El sem tudom egyelőre képzeelni, micsoda eredménnyel fogja felfogni ezt a kis szellemi mozaik-remeket az az ifjuság, melynek vizsgái ajándéku! a kezébe nyomjuk: mennyi szemet fog felnyitni és mennyi szívet boldogá tenni.

Jó magunk is, kik a nevelés nagy napszámában izzadunk és égünk, ezer gondolatot találunk benne, ami új; ezer találo megjegyzést ott, ahol érezzük a mondanivalónkat, de az alkalmas szó nem jön az ajkunkra; sok kitűnő, csak pár szóval odavetett példát, mely többet ér egy hosszú predikációnál.

Szerző pompás csattanóval zárja

le könyvét. A szupernaturális világnézet nagy hordozójának, a Lofolai nagy szentnek neve csendűfel az utolsó sorokban. Poós Rezső ezzel elárulja a forrást, melyből az ő nagy, tiszta életbölcsősége buzog elárulja, hogy hol és kik szántották fel ezelőtt másfél évtizeddel az ő fiatal lelket s vetették bele azt a magot, mely ma ily bőséges, szépséges termést hoz.

Meggyőződésem, hogy aki elolvassa ezt a könyvet, úde forrás-vizből iszik; aki megveszi, téglát hord boldogsága épületéhez; aki kölcsönadja úgy, hogy elrongyolva kerül vissza hozzá, az apostoli munkát végez.

Az én példányom már elindult az ő apostoli útjára.

Dornis István.

— Friss főzelekek! —
— Friss gyümölcsök! —
Friss májusi juh túró!
Friss csokoládé cukorkák!
1 ü. Tokai peccsenye bor 1:20 K

HIRTLING KÁLMÁN

csemege és fűszer áruháza, Nádor-u.

ÁRUIM MINTASZERÜEK! — ÁRAIM JUTÁNYOSAK!

Kiszolgálásom pontos. Telefon 207.

Friss prágai nyers és főlt sonka!

Friss hideg felvágottak!

Friss gardinettok!

1 liter Neszmélyi bor 80 fill.

szédet. Ezután fényképezés következett. Pete Gyula kiütött műtermében, majd ebédre gyűltek össze a Fekete Sasban, amelyet Czapári László dr. főgym. tanár is megünnepelt jelenlétével. Kedden d. u. küldöttémet Pettenre, hol a néhai Kenessey László kir. járási bíró sírját koszorúzták meg. Bilkei Ferenc székesfehérvári plebános szép beszéde kíséretében.

A találkózón megjelentek:

Bilkei Ferenc plebános, Bródszky Dezso dr. ügyvéd (Budapest), Gazdy Jenő posta és távirdu. utkár nevével (Budapest), Hessz Jenő állományfőnök (Somogyváros), Hevesi József járási számvéveő (Enying), Kapitány Gyula plebános (Sárszentmiklós), Kálmán Izidor dr. ügyvéd (Budapest), Pentz Ferenc jegyző (Báránok), Rainis Lajos pénzügyi utkár (Szombathely), Riffer Dezso főhercegi intéző nevével (Jósi-major), Riffer Géza dr. ker. orvos nevével (Székesfehérvár), Simon Sándor rendőrfőkapitány (Székesfehérvár), Pillmann László jegyző (Sós-kut), Varga János főerdész (Nadap).

— **Vizsga.** Rose Miksa, ki pár hó előtt kezdte meg a Berlitz-módszerű nyelvtanítást városunk középiskolájában s külön tanfolyamon felnőttek tanítványaival, a felsőbb leányiskolában f. hó 24 én és 25 én számolt be rövid vizsgák keretében az eddig elért eredményről. Nem célunk e helyen a módszert rendszeres, beható bírálat tárgyává tenni; mindössze annyit konstatálunk, hogy az iskolai tanterv által előírt nyelvtanuláshoz pompás kiegészítőtje. Nem teszi feleslegessé a nyelvtanulást aki ezt várja tőle, és a beszélőkészség fejlesztésének kiváló eszköze, mit eléggé méltányolói alig lehet akkor, mikor tudjuk, hogy a mai egy-egy iskolai tanterv csak kiváló pedagógus kezében éri el a praktikus célt, mely nélkül pedig a sok nyelvtani szabály betanulása, szókincs és fordítás csak vízholdas a Danaidák hordójába. A tantervet jelentővő tagjai s az érdeklődő szülők megelégedéssel konstatálták a tanításba fektetett munka szép eredményét.

— **A miniszter ajándéka.** A vélt és közoktatásügyi miniszter külföldi tanszereket adott a helybeli gazdasági ismétlő iskolának. A tanszerek értéke közel 300 koronát tesz ki.

— **Tízéves találkozó.** Rég letűnt idők boldog emlékeit újították föl pünkösdhétijén városunk falai között tízéves találkozó ünnepség keretében a főgimnáziumban 1901—1902 tanévben érettségizett „öreg diákok.” Elsőben is szeretett volt igazgatójuknak, majd korán elhunyt iskolatársuknak Magyar Ferencnek sírját keresték föl s koszorúzták meg a kegyelet virágaival. Utána a ciszterciák templomában gyűltek össze, ahol dr. Lakatos Dénes ciszt. r. tanár, volt iskolatársuk mondott sz. misét. Mise után az intézet mostani igazgatójánál, volt tanáraink tiszteletek, majd a ciszterciák vendégszeretete lényes tiszóira várta volt kedves tanítványait; 1 órakor

pedig a Fekete Sas éttermében bankettra jöttek össze, amely alatt Csanyi Pista járult hozzá a különben is emelkedett jövedv fokozásához. Megjelentek a tanári kar képviselőiben: Erdőssy Bódó ciszt. r. tanár, a volt iskolatársak közül pedig: dr. Eisenbarth Ferenc ügyvéd, Farkas László hittanár, Falvay Géza középisk. tanár, Holl János vasúti főtiszt, Kálmán Kálmán banktisztviselő, Kovács János uradalmi intéző, dr. Lakatos Dénes ciszt. r. főgym. tanár, dr. Meszleny Imre törvényszéki jegyző, dr. Ludassy Géza gyárigazgató, Polonyi István vasúti főtiszt, dr. Töke János ügyvédjelölt, Vámos Dezso törvényszéki joggyakornok. Délután a társaság dr. Töke János szőllőjében szórakozott.

— **Hegyközségi gyűlés.** Tegnap d. e. 10 órakor tartott hegyközségi gyűlés egyedüli tárgya volt a kilépő választmányi tagok helyett új tagok választása. A gyűlésen megjelentek választás elnöke Kovács István volt, bizalmi férfiak pedig Bokor Lajos, Szalczgruber József és Szenzenstein János. A tükösan megjejtett szavazás eredményeképp újból megválasztottak választmányi tagoknak: Almássy János, Bergei József, Karl István, Havranek Antal, Szil József, Szepessy Géza, Tar József és Tögl Gyula.

— **Betiltott népgyűlés.** Jól néz ki a keresztény társadalom Magyarországon. Ezeréves és katolikus hazánkba szeretetből, a vallásza badság hangoztatása mellett beeresztettünk reformátust, zsidót, minden ó- és újvilági vallást, sőt szabadon hagytuk garázdálkodni az istentagó Jatakokat is. Tovább mentünk. A vallástól eltekintettünk s különféle kis hatalmakat adogattunk az idegen vallásu és származásu embereknek, épugy, mint szent István megkeresztelt népének. Egy darabig adogattunk, majd elszédgették tőlünk, végeredményben pedig úgy jártunk, mint az a nagyon sokat emlegetett háziga, aki szállást adott a lótnak. A megszerzett hatalmakat mindég és mindenkor ellenünk fordították s mi jámborul, illetve bambán túrtuk a lótskodást.

Ha egy fővárosi szájbőrpárossegédnek (érsd cucilista agitátor) eszébe jut, hogy Abbáziában szeretne nyaralni s kevesel azt a pénzecs két, amit a pártja kezében levő munkásbiztosító intézettől e célra sikerült kivasaltatnia, akkor leír néhány pirosintás levelet néhány faluba az ott ámitott nyáj főkolomposának, hogy ekkor és ekkor érkezék népgyűlésre szónokolni. Kér két elsőosztályu jegyet s jelzi, hogy a 40 K.apidíjat az állomáson szándékozik átvenni. A főkolompos elmege a főszolgabírói hivatalba, előveszi a főkolompot és elkolompolja az ismert nótát. A nóta persze fals, rossz, mert a főkolompos nem ért a kottához. A fals hangokat a főszolgabíró jó füle észreveszi. Kijavítja. Megteszi azt a kis szíveséget. Miért ne? Semmi fáradtságába nem kerül, csupán csak egy kis jóindulatról van szó. Az pedig készen áll bárki részére, csak ha

keresztény katolikus ember kopogtat a jóindulat kapuján, azt kirúgják, annak oda nem szabad bemenie.

Sóskuton a keresztény szocialisták népgyűlést akartak tartani pünkösdszombán. A gyűlést Mészáros Sándor bejelentette s azt is, hogy azon a politika mostani állapot szeretének megtárgyalni. Derék, jó irányu emberek vallásos és hazafias alapon szerettek volna a beteg haza gyógyítása felett tárgyalni. Nem tehették. A főszolgabíró, Tarafás, beültötte a népgyűlést, mert a bejelentés formája nem felelt meg a törvényszabta kívánalmaknak. Hogy hivatalos szemüvegen keresztül néve helyesen cselekedett-e a főszolgabíró, azt most nem vitatjuk, majd elvlik. De mi történt volna akkor, ha Tarafás idejében értesíti jóindulatulag a sóskutiakat, hogy azok még idejében ugy cselekedhetek volna, ahogy szerinte kellett volna? Azt nem tudjuk. Arról azonban főbíró ur már egyszer hasonlóképen cselekedett a bicskei keresztényszocialistákkal, de akkor a belügyminiszter sürgönyileg ugy intézkedett, hogy a bicskeiek mégis csak tarthattak népgyűlést. A sóskutiak azonban kikétek az időből. Szomorú állapot, hogy véresszáju uszitók kényük-kedvük szerint bármikor kaphatnak népgyűlést, az ország ezeréves katolikus népének pedig formai hiba miatt félre kell állni.

— **Elgázolás.** Pap Ferenc gyárutcai vasutimunkás 2 éves gyermekét tegnap délelött Pössel Gusztáv szeszkereskedő kocsisa elgázolta. A kis fiu jobblábjában combcsonttörést szenvedett. Sebét dr. Bierbauer Viktor tisztí főorvos kötözte be s az első segély után kivitték a Szent György kórházba.

— **Leöltö az albérlőjöt.** A félrelököt értékesi törvény igen sokszor volt oka olyan összeütközéseknek, melyek nyomában vér fakadt, vagy halál született. Ilyen eset történt pünkösdszombán délután a Szömörce-utcában. Gosztonyi József Felmayer-gyári munkásnál albérlésben lakott Jámbor József munkás. Jámbor József ugylátszik éppen nem volt méltó nevére, mert tisztességtelen pillantásokat vezetett Gosztonyi József nevére. Természetes, hogy Gosztonyi József nem szívesen látta a családi szentély ellen intézett megismétlődő támadásokat és érellyesen rendreutasította a tolazkodó albérlőt. Ebből heves ösz szeütközés támadt, melyben Gosztonyi József előkapta revolverét és Jámbor Józsefre sötötte. A golyó Jámbor gyomrába furódott és súlyos sebet ejtett rajta.

— **Szándékos emberölési kísérlet.** Balogh Ferenc külsőberényi uti lakos a tilosban szénát kaszált. Maraton Ferenc csősz ezt észrevette és rászólt, mire Balogh felkapott egy baltát s azzal támadt a csőszre, aki csak nehezen tudott elmenekülni. A rendőrség szándékos emberölés címén megindította az eljárást.

— **Hűtlen csejéd.** Régi cselédhitéria, mely ázzal végződik, hogy eltűnik válmái; hol egy rend ruhá, hol 3 gyűrű, hol ez, hol amaz. Most legújában csak három ezüst érem tűnt el Petrás Imre budai uti lakásáról. Az eltűnt érmeket hamarosan meg is lelték Gugalit Erzsébet 16 éves abai cselédleányánál. A hűtlen csejédet természetesen odábitották, mikor aztán kiderült, hogy az érme mellett még több kisebb értékesebb holminak is lába kelt, ezeket azonban a csendőri kutatás már nem tudta a leánynál megtalálni, miért is a nyomozás tovább folyik.

— **A rekkenő hőségekben,** de nem zivatában, legújában több férfiaknak és nőeknek a Rudbányai féle angol gyapjúfűszerekből készült ruhák, valamennyi 140 cmtér széles.

— **Tolvajok munkában.** Ime egy kis csokor a tolvajok mult napokban viselt dolgaírói:

Pauer István, a móri kapucinus zárda alkalmazottja hűtlen sáfárként bánt a rabizott holmikkal s mivel megunt a tisztességes munkát, 50 korona ruhaneművel meglépett.

Potosnyek Lőrincz magyaralmási munkás pedig a munkástársait károsította meg s a heti bérlítés után 30 koronát összelopkodott és most bottal ütik a nyomát.

Kassz Andráz móri vendégfős pincéjét alaposan megválták a minap, ahonnan 70 korona áru palackozott bort és ételmentű emelt el valami szomjas és éhes tolvaj. A pincéző tolvajt persze a károsított vendégfőssel együtt kutatja a csendőrség.

— **Fekete és Togethof** színtartós finom kosztüm szövetek csak a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésében.

— **Rendőrségi hírek.** Az orgazda Szűts Andrást és nejét, valamint a tolvaj cigányokat a rendőrség tegnap délelött átkísértette a kir. törvényszék vizsgálóbírójához. — A letartóztatott négy budapesti lakatossegédet a fővárosi rendőrség igazolta. Csavargás miatt 3 napot ültek. — Tizennyolc kocsisat jelentettek fél az ünnepek alatt, amiat, hogy kocsijukra nem lettek lámpák. — Tizennégy katonaköltőselet jelentett fel a katonaiügyszólyai védő törvény elleni kihágás miatt. — Karger György helybeli lögény, akit a rendőrség már ismer, megverte Mózer Imrét. — Varga István szombathelyi lakos a helybeli Zichy-liget padján álmodozott s álmaiból a rend éber őre zavarata fel. Nem tudta megmondani, hogy mit keres öskoronázó városunkban. Bevitték a rendőrségre, majd kísütek, hogy mi járaltban van.

Fogak Kovács Dezso műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. e. mellett Zirci templommal szemben).

— **Figyelem.** Csak pár napig tartó uri és női divat cikkei alkalmi olcsó árban árusítása megkezdődött, a Falvay divat üzlet melletti helyiségben Kossuth-utca.

Modern fürdőszoba és mosdóberendezések stb. Szakmába vágó javítások vidékre is azonnal teljesítetnek. Telefon sz. 301.

Háztulajdonosoknak vízvezetési és csatornázási

házi berendezésekről felvilágosítás, tervezés és költségvetéssel készséggel szolgálnak

EPERJESI TESTVÉREK vízvezeték és csatornázási vállalkozók. ::

Műszaki iroda és mintaraktár: Rákóczi- és Bank-utca sarak. Műhely és cementáru gyár: Budi-ut 62. sz.

A legkitünőbb fagyalt Binder Gyula cukrászdájában kapható. Városház-tér 5. Takarékpénztár épülete. Telefon: 302.

— Ha meleg lesz, férfiak és gyermekek viseljenek cérna és lenn mosóvászson szövetből öltönyöket, mtr. ára 1 K 80-tól 3 K 50 fillérig Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedése. Nádor-utca.

Délután 5 órákor meleg füstölt főtt husok Marschallnál Kossuth-utca.

Értesítés.

Telefon sz. 278. Telefon sz. 278.

Mindenféle szállókarok legutányosabb árák mellett kaphatók Széchenyi-u. 81. sz. alatt, ahol állandóan raktáron van mindenféle bogrnár szerszámfa trifaui. poroszszén, kovács szén Coaksztatai brikket és vágottfa eladó, Róth Jakab.

Egyesületi hírek.

A Székesfehérvári és Fejérmegyei Madár és Állatvédő-Egyesület június hó 9 én (vasárnap) u. u. fél 5 órákor a Lövőkeriben majális jellegű ünnepet rendez, melyet a belvárosi és Deák Ferenc utcai elemi iskola növendékeinek Fa- és Mada raknapjával kapcsol össze. Az ünnep sikerének emeléséhez a Polgári Dalkör is szívesegből közreműködik. A fiúk és leányok énekkara alkalmi darabokat énekel. Az alkalmi szívatatok közben a madár és állatvédelemről az iskolások élénke fog rövid felolvasást tartani. Érdekes lesz a „Madarak daiversonye” című daljáték, melyet a Deák Ferenc utcai iskola leányvöndékei szívesen ügleg jelenítenek meg. Belépődíj 50 fillér lesz. Felhívzések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugáztatnak.



Az Erzsébetliget (Halesz) tőszomszédóságában a bicsketi vasut melletti lóheres kisebb mennyiségben négyszög ötenként eladó, tudakozódni lehet Almássy János gazdasági intézőnél, Sörház-tér 3.

150 korona uj áron a klasszikus Arany Biblia két díszkötete, most olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Mikes Törökországi Levelei, díszkiadás kéz alatt olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Ház. Palotavárosban Rác-dülő 9. számú ház szabadkézből eladó. Tudakozódni ugyanott Panz Jánosnál lehet.

Kereskedésben tanuló t keresek; csak keresztény lehet. Cim a kiadóhivatalban.

Sár-utca 22. szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Liget-sor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

Bérma imakönyvek nagy választékban kaphatók Robitsek Sándor könyvkereskedésében, Kossuth-utca 15. Ugyanott egy jóházból való fiu mindenesnek azonnal felvétetik.

Pinke Istvan bogrnár és faszerszám raktára Öreg-utca 24. Ajánja mindenféle kész bogrnármunkáit és faszerszámokat: Villa, gereble, kasznányi, lapát, seprők és talicskák.

Eladó ház a Seregélyesi-uton. Áll 2 szoba, 2 konyhából, mellékhelyiségekből, gyümölcsös kerttel. Felvilágosításal szolgál Stiegler István vendéglős Budai-ut 40. sz. a.

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és avakasztóos készíttetnek,

SINGER CO. varrógép-részvén-társaság.

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádor-utca, Töltény-ház.

Aki szép, divatos cipőt akar, rendeljen Füzy Mártonnál Sütő-utca 28. Visszamaradt kész munkák jutányosan kaphatók.

Üzletmegnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű úri közönség becses tudomására adni, hogy jó hírnévnek örvendő szabad üzletemet Budai-ut 22. sz. alól

Kossuth-utca 13. sz. alá (Vörösmarty körrel szemben)

helyeztem át s azt a mai kor igényeinek megfelelően berendezve bossátom a mélyen tisztelt úri közönség rendelkezésére.

Főtörökvésem, hogy igen tisztelt megrendelőim bizalmát továbbra is megnyerjem s a legkényesebb igényeket is kielégíthessem. Raktáron tartok hazai és angol szövet különlegességeket. A legujabb szabás szerint készülnek úri öltönyök lo-vagló és sport ruhák és minden e szakmába vágó munkák, a legutányosabb áron és kivitelben. Megrendelések gyorsan pontosan eszközöletnek.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradtam kíváló tisztelettel:

Abszinger Ferenc,
angol úri szabó.



Valódi brünni szövetek

az 1912. évi tavaszi és nyári időnyre.

Egy szelvény 3.10 m. hosszú teljes férfiruhához (kaki, nadrág és mellény) elegendő, csak	1 szelvény 7 kor.
	1 szelvény 10 kor.
	1 szelvény 15 kor.
	1 szelvény 17 kor.
	1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt felelo aszalonruhához 20.- K-ért, szelvény felmászóval, turinálódást, szelvény-tangart stb. egyri áronk kild mint megbiadó te azold cég mindent ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.

Minták legyen és bérmeatva.

As előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetességét követően Siegel-Imhof cégnél, a egyri piaron rendel meg, igen jelentősnyek. Szabott, legolcsóbb árak. Örökös választék. Minatib, figyelmes Mészögátás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen bria árban.

Legdivatosabb női szalma- és lószörkalapformák, szalma-fonatok minden színben kalapvirágok.

Legdivatosabb ruhadíszek, se'yem- és gyöngyrojtok minden színben.

KEZTYÜK. VALÓDI CHEVRAUX CIPŐK. NAPERNYŐK. Legolcsóbb árak mellett kaphatók!

KOVÁCS ANTAL

uri- és női divatruháza.

Székesfehérvári Butorkészítő Iparosok

ÁRUGSARNOK SZÖVETKEZETE

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

TELEFON 258. KOSSUTH-UTCA 10.

Állandó nagy készletet tartunk, egyszerű és finom butorokból minden társadalmi osztály részére. Nyaralók és szállodák berendezésére legalkalmasabb a tömör keményfa butor, melyből

2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény és 1 mosdó márvány tükörrel

340 korona.

Melyből nagy mennyiség van raktáron.

Ha jó kaszát akarsz, úgy kérd a VULKÁN-félet,

mely legjobb és legelismertebb az egész világon.

Kapható: KNAZOVITZKY ELEMÉR vaskereskedésében, Székesfehérvár, Nádor-utca. Magyar Királlyal szemben. Postai sétéküldés.